

TABORIŠČNIK

Štev. 75., Leto I.

Torek 26. novembra 1946.

NEDELJSKE VOLITVE

DRAMATIČNA BORBA ZA PRVO MESTO V FRANCIJI ZMAGA KAT. STRANKE V BELGIJI IN NA WÜRTEMBERŠKEM

PARIZ. Borba med komunisti in MRP še vedno ni odločena. Pri seštevanju volilnih izidov sta se ves včerajšnji dan obe stranki menjavali na vodstvu od ure do ure. Po šestih glasovih so popoldne vodili komunisti, zvečer jih je prehitela MRP, opolnoči pa so po objavi izidov iz Korzike zopet prišli na vodstvo komunisti. Včeraj popoldne objavljeni rezultati so dali naslednje sliko: Komunisti 5,100.000 glasov, MRP 4,600.000, socialisti 2,900.000, blok desnice 2,300.000, republikanska unija 1,500.000. Zvečer pa je bilo objavljeno, da imajo komunisti sicer večje število glasov, MRP pa večje število mandatov. Danes zjutraj je ameriška postaja v Münchenu javila po poročilu francoskega notranjega ministrstva v Parizu zmago MRP. BBC pa je naznanil 3,15, da še vedno ni odločeno, komu bo pripadalo prvo mesto. BBC navaja v tej oddaji naslednje številke, ki pa še niso dokončne: komunisti 24.788 mandatov, MRP 24.755. Gotovo je, da bodo dokončne številke znane danes opoldne ali najpozneje popoldne. Na nedeljskih volitvah izbrani volilni močje bodo v nedeljo 3. dec. od skupnega števila 315 izvolili 200 senatorjev; od preostalih 115 mest bodo 100 izbrale francoske province, 15 pa narodna skupščina. Meseca januarja bosta potem na skupni seji narodna skupščina in senat volila predsednika republike. Ižid nedeljskih volitev bo močno vplival na sestavo nove vlade. MRP je včeraj popoldne izdala proglas, da ne bo vstopila v vlado, če bi njeno vodstvo prevzeli komunisti.

BRÜSEL. Pri nedeljskih občinskih volitvah v Belgiji je zmagala katoliška stranka, ki je od zadnjih državnozbornih volitev znatno napredovala. Napredek beleži tudi liberalna stranka iz vladnega bloka. Socialisti so obdržali svoj doseženi položaj. Komunisti pa so precej nazadovali. Kakor znano, sestavlja vlado blok socialistov, komunistov in liberalcev. Katoliška stranka je v opoziciji. Tudi v glavnem mestu Bruslu so zmagali katoličani. Novi mestni svet bo takole sestavljen: 1. katoličani 14 sedežev, 2. liberalci 13, 3. socialisti 9, in 4. komunisti 5 sedežev. Katoličani so zmagali tudi v mestih Antwerpen in Liège.

WÜRTEMBERG. Pri nedeljskih volitvah v deželni zbor na Würtenberškem je zmagala kristjansko-demokratska zveza, ki je dobila 487.229 glasov in 39 sedežev. Sljede socialisti s 403.554 glasovi in 32 sedeži, demokratska ljudska stranka z 247.542 glasovi in 19 sedeži. Zadnji so komunisti s 129.685 glasovi in 10 sedeži. Novo deželno vlado bosta sestavili obe desničarski stranki. Obenem z volitvami se je vršil tudi referendum o novi deželni ustavi. Za ustavo je glasovalo nekaj nad 80% volilcev. Proti ustavi so glasovali v glavnem komunisti.

OKAT. SKAVTIH IN DR. KAT. ORGANIZACIJAH NA HOLANDSKEM

(Konec)

"Jungens Clubs" so organizirani po farah. Od skavtov se razločujejo v tem, da nimajo enotnega kroja. Svobodno se odločijo za predmet, za kateri čutijo največ ljubezni. - Njihove tečaje smeje posecati tudi skavti; tudi na njihove izlete hodijo. - To kaj lepo združuje oba tipa kat. organizacij.

Nova izgraditev holandske kat. mladinske organizacije se ni izvršila brez težav. Fantom je bilo mnogokrat potrebno ponovno vzbuditi razumevanje za disciplino in odgovornost in za duhovne in socialne obveznosti. Nedostajalo je tudi izšolanih mladinskih voditeljev. Po poldrugem letu so sedaj premagali te začetne težave in holandska katol. mladi na je danes na znotraj in zunaj v vzornem stanju.

Požrtvovalnosti holandskih katoličanov so bile pri tej obnavi postavljene velike naloge. Vse imetje, ki so ga imeli mladinski domovi, je bilo uničeno ali pa so ga nemške čete odpele s seboj. Morali so začeti znova. In uspeli so. Na njihovem osrednjem sedežu v Haagu razpolaga organizacija že z dvema velikima zgradbama, v katerih ima svoj sedež vrhovno vodstvo. S tega mesta vodi njihov glavni tajnik Van der Mey številne organizacije cele dežele. Tu je glavno uredništvo cele vrste odličnih tednikov in mesečnikov, ki jih izdajajo. V zgradbi je krasno urejena bralnica, kjer so na razpolago tudi inozemski katol. mladinski listi.

Jasno je, da ta mladina, ki se shaja v teh prostorih, mnogo zajema iz junaških dni, ki jih je v zadnjih petih letih preživela v zglednem zadržanju.

KIP MATERE BOŽJE V MARIJI BISTRICI NA HRVAŠKEM RAZBIT

V predzadnji številki znanega katol. kultur. tednika "Die Furche" (Brazda) beremo v "prerezih" sledeči zapisek:

"Po Hrvaškem se širi vest, ob kateri se močje v strahu zdrznejo in žene od groze zakriče. Milostna podoba Matere božje v Bistrici je uničena. Je to prastar kip, ki ga ima hrv. narod v velikih časteh. Velike množice romarjev, ki vsako leto obiščejo hrv. narodno božjo pot v Bistrici, ga v veliki meri časte kot milostno podobo. Kot pripovedujejo vesti s Hrvaškega, so ta kip hudodelci popolnoma razklestili s sekiro. To početje izvira iz okolja, ki je bilo ustvarjeno s ščuvanjem proti zagrebškemu nadškofu Štepinu..."

PROF. KERSNIČ V AMERIKI

"Glas naroda", list sloven. delavcev v Ameriki, ki izhaja v New Yorku, poroča v št. 197. z dne 10. okt. t. l., da je prišel v Pittsburgh iz Lj. sloven. učenjak prof. Kersnič, ki je prišel v Ameriko na zasluge UNRRA-e, da si pridobi več znanja o proizvodnji premoga in rude in o metodah, kako se tukaj te dobiva z manjšim trudom. - List nadalje poroča, da bo prof. K. govoril na društveni veselici, katere čisti dobiček je namenjen za sklad Mladinske bolnišnice v Sloveniji in ki jo list napoveduje za 12. okt. v Sloven. domu.

FRANCOZI MOLIJJO ZA NEMČIJO.

Meseca aprila leta 1945 je bila v Franciji ustanovljena družba molivcev za Nemčijo, ki se imenuje "Pax Christi". Danes ima ta družba že svoje glasilo ter nad 100.000 članov, in sicer ne le na Francoskem, marveč tudi v Afriki, Angliji, Belgiji in Švici. Škof montaubanski monsgr. Theas je v glasilu tega gibanja izjavil, da ima Francija zdaj v Nemčiji posebno nalogo, da Nemce versko prevzgoji iz poganškega nacizma h katoličanstvu.

ANGLIJA SPREJME NEKAJ BEGUNCEV.

Kakor poročajo iz Londona, je notranji minister Velike Britanije na seji poslanske zbornice sporočil, da je Anglija doslej sprejela iz Evrope kakih 2500 beguncev. Izjavil je, da je po doslej veljavnih določilih Anglija dovolila naselitev teh beguncem, če so v Angliji imeli koga, ki je izjavil, da more in hoče za nje skrbeti. Sedanji načrt za naseljevanje takih beguncem bo mogoče še povečati ter dovoliti naselitev še več beguncem, če jih ne bo preveč.

V primeri s skupnim številom vseh beguncem v Evropi pa je možnost naselitve v Angliji le majhen prispevek v reševanju begunske naselitve, najsi bi se dosedanja kvota še tako povečala.

VOJNA POROČILA Z GRŠKE MEJE

Vojno stanje na jugoslovansko-grški meji se vedno bolj nevarno zapleta. Pretekli teden so prvič v zgodovini teh obmejnih bojev in domačih grških borb izšla nekake uradna vojna poročila obeh bojujočih se strank. Uradno vojno poročilo tretje grške armade sporoča, da so grške vladne čete zavzele nazaj nekaj vasi blizu jugoslovanske meje. Poročilo naglašja, da je boj zoper grške vstaše zaradi tega tako težaven, ker so se ti močno utrdili tako blizu jugoslovanske meje, da bi vsako obstreljevanje njihovih postojank pomenilo obstreljevanje jugoslovanskega ozemlja.

Na drugi strani pa uporniško vojno poročilo naglašja, da "demokratska grška armada" nikakor ne dobiva kake podpore iz inozemstva ter od drugod ne sprejema niti orožja niti streliva, niti hrane, ker je z vsem tem oskrbljena iz zavzetih skladišč britanske in grške vojne, katere so vstaši vzeli monarhističnim tolpam in vladnemu orožništvu. Vstaši - tako naglašja njihovo vojno poročilo - se bore docela v smislu mednarodnega prava.

NAPAD NA ODPOSLANCE UNO.

Iz New Yorka poročajo, da je pretekli četrtek 21. nov. zjutraj skupina ljudi začela streljati na dva ukrajinska odposlanca Združenih narodov, ki sta stala v neki newyorški zajtrkovalnici. Ukrajinski zastopnik Manuilevski je na zaslišanju povedal, da so streljali na ukraj. zastopnika, ko je ta v zajtrkovalnici nekaj kupoval in da je bil s tem storjen "politični zločin". Manuilevski, ki je bil med pripovedovanjem očitno razburjen, je rekel, da bo ta napad dal sam preizkati ter bo uspeh te svoje preizkave ob svojem času na pravem kraju predložil. Manuilevski je ogorčeno obsojal ta napad, ki ga je nazval "politično tolovajstvo", ki je bilo storjeno iz političnih vzrokov.

Ameriška policija je tudi izdala svoje poročilo, kjer pravi, da so gangsterji napadli goste v tisti zajtrkovalnici. Ko so gangsterji gostom veleli, naj se postavijo v vrsto drug za drugim, tega oba ukrajinska delegata nista dovolj hitro storila, ker bržkone nista razumela ukaza, ki so ga dali gangsterji, nakar so padli strelji.

TRŽAŠKO VPRAŠANJE BLIŽJE REŠITVI

NEW YORK. Zastoj, ki je nastopil zadnji teden pri reševanju tržaškega problema, izgleda, da je po včerajšnji seji sveta štirih zunanjih ministrov zopet premagan. Molotov je že vdru- gič popustil v svojem stališču. Včeraj je umaknil svojo zahtevo o spremembi čl. 9. načrta o tržaškem statutu, ki govori o pooblastil- lih in oblasti guvernerja. Tudi je Molotov popustil v nekaterih drugih važnih vprašanjih. Pri razpravi o svobodnem tranzitu med Trstom in sosednjimi državami je Molotov predlagal, da naj se o tem posvetujejo zastopniki Češkoslovaške, Jugoslavije in Italije. Na sobotni seji je svet četvorice razpravljajal med drugim tudi o določitvi nove jugoslovansko-italijanske meje na sektorju južno od Gorice. Zedinili so se, da pripadajo kraji Miren ter Gornja in Spodnja Vrtojba Jugoslaviji; glavna cesta, ki vodi od Mirna v Go- rico pa Italiji. Tako bo Italija dobila čiste slovenske kraje ka- kor Rupo, Peč in Sovodnje. Štirje ministri se bodo ponovno sesta- li danes popoldne. Včeraj sta se prvič, kar sta v New Yorku, se- stala Molotov in Byrnes.

NEW YORK. Na včerajšnji seji političnega odbora ZN je ame- britanski delegat Noel Baker zavzel stališče k sovjetskemu predlogu o objavi števila zave- zniških čet v inozemstvu. Noel Baker je izjavil, da je Brita- nija pripravljena sprejeti sov- jetski predlog. Spopolnjuje pa ga v toliko, da naj države čla- nice objavijo tudi jačino svoje vojske doma. Ta odločba naj ve- lja za vse članice, ne pa samo za velesile. Rok do katerega naj se dajo zahtevani podatki, naj bi bil 1. januar 1947. Veli- ka Britanija nima ničesar prikri- vati, pripravljena je dati vse potrebne informacije. Vse kar Britanija zahteva je, da store enako tudi ostale države. Dane podatke naj na licu mesta prou- či poseben verifikacijski odbor ZN. Izrazil je željo, da bi bi- la glede splošne razorožitve sklicana posebna anketa. Ko je zahteval, da dajo podatke o svo- jih vojnih silah tudi male drža- ve, je izrazil priznanje Holand- ski, Norveški, Češkoslovaški, Ju- goslaviji in Grčiji v borbi za zavezniško zmago.

DUNAJ. Avstrijski zunanji mi- nister Gruber je včeraj izjavil zastopniku agencije INS, da je nujno potrebno, da se čimpreje

sklene mirovna pogodba z Avstri- jo, ki si to tudi zasluži, ker je s svojim odporniškim gibanjem mnogo pripomogla k zavezniški zmagi.

ATENE. Objavljeno je bilo, da bo grški kralj te dni obiskal kraje v južni Macedoniji, kjer so bile pred kratkim huđe borbe z uporniškiimi edinicami. Do no- vih spopadov je prišlo ob grško- bolgarski meji, kjer so uporni- ki požgali okoli 150 hiš in po- bili večje število civilistov v vasi Jasi. Vlada je odredila aretacijo voditelja liberalno- republikanske stranke Alkibiada Lukisa in 19 vodilnih članov EAM-a.

WZ T A B O R I Š Č L A

POROČILA STA SE včeraj v ta- boriščni kapeli Jancz R u p ar- č i č in Frančiška K o š i r. Novoporočencema naše čestitke!

MINERJE in odgovarjajoče stro- kovne delavce išče gradbeno po- djetje "Universale" v Lienzu. Plača za minerje okoli 80 S te- densko. Podrobna pojasnila do- bite v taboriščnem delovnem u- radu.

TABORIŠČNA ŽENSKA AMBULANTA spo- roča, da so zdravniške ordinaci- je v ponedeljek, sredo in petek. od 3. do 5. ure popoldne.